

आकाशवाणी मुंबई

प्रादेशिक बातमीपत्र - दु. १.४५ वाजता

२१ ऑगस्ट, २०१७ - सोमवार

मालेगाव बॉम्बस्फोट प्रकरणात सर्वोच्च न्यायालयानं आज आरोपी लेफ्टनंट कर्नल श्रीकांत प्रसाद पुरोहितचा जामीन मंजूर केला. पुरोहितला काही अटींवर जामीन मंजूर केल्याचं न्यायालयानं सांगितलं. न्यायालयानं मुंबई उच्च न्यायालयाचा आदेश रद्दबातल करत ह जामीन मंजूर केल्याचं न्यायाधीश आर.के.अग्रवाल आणि ए.एम.सप्रे यांच्या पीठानं सांगितलं. मुंबई उच्च न्यायालयानं पुरोहित यांचा जामीन नामंजूर केला होता. या आदेशाला आव्हान देणारी याचिका पुरोहितनं सर्वोच्च न्यायालयात दाखल केली होती. २९ सप्टेंबर २००८ ला झालेल्या या बॉम्ब हल्ल्यात ७ जणांचा मृत्यू झाला होता.

<><><>

मीरा-भाईंदर महानगरपालिकेच्या निवडणुकीची मतमोजणी आज सकाळी सुरु झाली. आतापर्यंत भाजपाला २८, शिवसेनेला ५, काँग्रेसला ३ तर अपक्षाला एक जागा मिळाल्या आहेत. या महापालिकेत ९५ जागा असून एका जागेची निवडणूक बिनविरोध झाली. या निवडणुकीसाठी काल मतदान झालं. या महापालिकेसाठी ५०९ उमेदवार रिंगणात आहेत. पावसामुळे फक्त ४६ पूर्णांक ९३ शतांश टक्के मतदान झालं.

<><><>

महाराष्ट्रात हत्या आणि बलात्कारासारख्या गुन्हांचा लवकरात लवकर निपटारा होण्यासाठी प्रस्तावित २४ जलदगती न्यायालयांपैकी पहिली ३ न्यायालयं यावर्षी मुंबई आणि ठाण्यात स्थापन केली जाणार आहेत.

एका अधिकाऱ्यानं दिलेल्या माहितीनुसार विधी आणि न्याय विभागानं काल यासंदर्भातला आदेश जारी केला. न्यायालयीन प्रणाली मजबूत करण्याच्या दृष्टीनं चौदाव्या वित्त आयोगानं राज्यांमध्ये जलदगती न्यायालयं स्थापन करण्याची शिफारस केली होती. त्यानंतर केंद्र सरकारनं पाच वर्षांत देशभरात एक हजार आठशे न्यायालयं स्थापन करण्याचे आदेश दिले होते. यासाठी केंद्र सरकारनं चार हजार एकशे चौदा कोटी रुपयांची तरतूद केली आहे. महाराष्ट्रात जलदगती न्यायालयांच्या स्थापनेसाठी चारशे एकोणसत्तर कोटी रुपयांच्या निधीची तरतूद आहे.

<><><>

गोवा विधानसभेच्या २ जागांसाठी बुधवारी होणाऱ्या पोटनिवडणुकीचा प्रचार आज संपणार आहे. मुख्यमंत्री मनोहर पर्रीकर पणजी मतदारसंघातून निवडणूक लढणार असून, त्यांच्याविरुद्ध काँग्रेसचे गिरीश चोडनकर आणि गोवा सुरक्षा मंचाचे आनंद शिरोडकर रिंगणात आहेत.

निवडणूक आयोगानं आजपासून निवडणूक पूर्ण होईपर्यंत मतदान पूर्व आणि मतदानोत्तर चाचण्यांवर बंदी घातली आहे.

<><><>

आयआयटी अर्थात भारतीय तंत्रज्ञान संस्थेतल्या प्रवेशासाठीची जेईई ही संयुक्त प्रवेश परीक्षा पुढच्या वर्षीपासून पूर्णपणे ऑनलाईन घेण्यात येणार आहे.

आयआयटीमध्ये प्रवेश घेण्यासाठी धोरण निर्धारित करणाऱ्या संयुक्त प्रवेश मंडळानं काल चेन्नईत झालेल्या बैठकीत हा निर्णय घेतला. त्यानंतर आयआयटी मद्रासचे संचालक आणि संयुक्त प्रवेश मंडळाचे अध्यक्ष प्राध्यापक भास्कर राममूर्ती यांनी एका प्रसिद्धीपत्रकातून ही माहिती दिली.

त्यापूर्वी मनुष्यबळ विकास मंत्रालयानं जेईई मेन परीक्षा ऑनलाईन घेण्याचा पर्याय सुचवला होता.

देशभरात अभियांत्रिकी अभ्यासक्रमांच्या प्रवेशासाठी जेईई मेन्स तर आयआयटी आणि एनआयटीच्या प्रवेशासाठी जेईई अॅडवॉन्स परीक्षा घेतली जाते.

<><><>

केंद्रीय श्रममंत्री बंडारू दत्तायत्र यांनी सोलापूरमधले यंत्रमाग कारखाने सुरु करण्याची विनंती केली आहे. यंत्रमाग कामगारांना भविष्यनिर्वाह निधी लागू करावा या मागणीसाठी सोलापूराले कारखाने बंद झाल्यामुळे कामगारांची कुचंबणा होत आहे. सोलापूरचे खासदार अॅड शरद बनसोडे यांनी दत्तायत्र यांची हैदाराबाद इथं भेट घेऊन, या प्रश्नावर चर्चा केली. त्यानंतर दत्तायत्र यांनी कारखाने चालू ठेवण्याचे आवाहन केले. तसंच, या संदर्भात, दोन दिवसात शासनाचा निर्णय येणार असल्याचं भविष्य निर्वाह निधीचे आयुक्त डॉ. तिरपुडे यांनी सांगितलं.

<><><>

नाशिक मधल्या प्रादेशिक परिवहन कार्यालयाचं संकेत स्थळ हॅक करून काही मोटारींची प्रमाणपत्र परस्पर देण्यात आल्याचे उघडकीस आलं आहे. याप्रकरणी, नाशिकच्या सायबर क्राईम पोलीस ठाण्यात तक्रार दाखल करण्यात आली आहे. प्रादेशिक परिवहन कार्यालयात स्वयंचलित मोटार चाचणी केंद्र असून मोटार तपासूनच फिटनेस प्रमाणपत्र दिलं जातं.

<><><>

वाशिम जिल्ह्यात अधून-मधून पडत असलेल्या पावसाच्या हलक्या सरींनी शेतकऱ्यांच्या खरीप पिकांना जीवदान मिळालं आहे. याचा सकारात्मक परिणाम आज साजरा होणाऱ्या बैल पोळा सणावर ही दिसून येत आहे. शेतकरी मोठ्या हौसेनं बैलांची सजावट करत आहेत. बैलांच्या सजावटी साठी लागणाऱ्या रंगीबेरंगी सामानां बाजारपेठ फुलून गेल्याचं आमच्या वार्ताहरांनं कळवलं आहे.

<><><>

अमरावती जिल्ह्यात आतापर्यंत केवळ ४२ टक्के पावसाची नोंद झाल्यानं जिल्हा पर्जन्यमानाच्या चिंताजनक लाल वर्गवारीत गेला आहे. संततधार पावसाअभावी जिल्ह्यात पावसाची तुट ४० टक्क्यावर पोहचली आहे. अमरावती जिल्ह्यात २० ऑगस्टपर्यंत केवळ ३४१ पूर्णांक ९ दशांश मी.मी पाऊस पडला ही टक्केवारी सरासरी पावसाच्या केवळ ६० टक्के आहे.

//<><><>//

बुलडाणा जिल्ह्यातल्या शोगाव इथं मराठी पत्रकार परिषदेच्या ४१ व्या अधिवेशनाची काल सांगता झाली. यावेळी, गृहराज्य मंत्री रंजीत पाटील, मराठी पत्रकार परिषदेचे प्रदेशाध्यक्ष एस.एव. देशमुख यांच्यासह अन्य मान्यवर उपस्थित होते. दोन दिवस चाललेल्या या अधिवेशनात, विविध विषयांवर चर्चा सत्र, मार्गदर्शन शिबिरं, गझल स्पर्धा यासह विविध कार्यक्रमांचं आयोजन करण्यात आलं होतं.

<><><>

इटलीत पोरपेट्रो इथं सुरु असलेल्या आयएसएसएफ कनिष्ठ शॉटगन विश्वचषक स्पर्धेत भारताच्या १५ वर्षीय शपथ भारद्वाजनं डबल ट्रॅप प्रकारात कांस्यपदक पटकावलं.

लक्ष्य शेरॉन आणि मनिषा कीर यांच्या मिश्र सांघिक ट्रॅप स्पर्धेत मिळवलेल्या कांस्यपदकानंतर भारताचं हे पहिलं वैयक्तिक प्रकारातलं कांस्यपदक आहे. या स्पर्धेचा समारोप आज होणार आहे.

<><><>